

ПРАВДА ВОСТОКА

8
октября
2013 года
вторник
№ 194 (27644)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

За истекший период года субъектам малого бизнеса реализованы 46 государственных активов на 23,9 млрд сумов, передано в аренду 19,1 тысячи неиспользуемых объектов государственной собственности, коммерческими банками выданы кредиты в размере 3,7 трлн сумов с ростом в 1,3 раза по сравнению с аналогичным периодом 2012 года.

ИКТ в деятельности судов Узбекистана: возможности и перспективы

■ В Бухаре состоялся международный научно-практический семинар "Внедрение ИКТ в деятельность судов - важный фактор повышения оперативности судопроизводства: передовой опыт зарубежных стран".

Семинар был организован Верховным судом и Высшим хозяйственным судом Республики Узбекистан при содействии Программы развития ООН в Узбекистане (ПРООН) и Германского общества международного сотрудничества (GIZ). В нем приняли участие судьи Верховного суда и Высшего хозяйственного суда, судов общей юрисдикции, ученые-правоведы, представители Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан, эксперты из Малайзии, Южной Кореи, США, ФРГ, Эстонии.

Председатель Верховного суда Республики Узбекистан Б.Мустафоев и другие отметили, что Узбекистан под руководством Президента Ислама Каримова, избрав собственный путь построения демократического правового государства и сильного гражданского общества, определил права и интересы человека приоритетным направлением своей внутренней и внешней политики. Одно из центральных мест в системе защиты прав и свобод человека занимают суды.

В годы независимости была проведена огромная работа по последовательной демократизации и либерализации судебной системы, повышению эффективности системы защиты прав и свобод граждан. Сформировано и постоянно совершенствуется отвечающее международным нормам законодательство сферы. В частности, осуществлена специализация судов по уголовным, гражданским, хозяйственным делам, введены институты апелляции и кассационного рассмотрения судебных дел, институт примирения. Важным шагом в дальнейшей либерализации судебной системы, обеспечении надежной защиты прав человека стали отмена в Узбекистане с января 2008 года смертной казни, передача судам права выдачи санкции на заключение под стражу.

Осуществленные в Узбекистане реформы и их результаты служат надежным фундаментом для последующих преобразований, - отметил член Совета по управлению судами Эстонии Мелис Ээрик. - Как мы убедились, в Узбекистане принимаются необходимые организационные меры по дальнейшему совершенствованию деятельности судов, направленные на пересмотр и улучшение системы подбора судебных кадров, повышение их квалификации, подготовку и переподготовку судей и работников аппарата судов.

Об эффективности осуществляемых в судебной сфере нашей страны реформ свидетельствует тот факт, что физические и юридические лица стали все чаще обращаться в суды за защитой своих прав и законных интересов. Важную роль в этом процессе призвано сыграть расширение использования новейших информационно-коммуникационных технологий в судебной практике, что отвечает требованиям времени. В частности, перевод документооборота в электронную форму позволит ускорить процесс рассмотрения и вынесения решений по судебным делам, а также сократить расход бумаги.

На этом аспекте международные эксперты заострили особое внимание. Они дали высокую оценку созданной в Узбекистане нормативно-правовой базе, направленной на широкое внедрение информационно-коммуникационных технологий в области государственного управления, развитие систем "электронное правительство" и электронного документооборота. В этой связи было отмечено, что принимаемые меры в сфере ИКТ создают необходимые предпосылки для полной информатизации судов, что в свою очередь ускорит внедрение электронного судопроизводства в стране.

Следует отметить, что в этом направлении уже сделаны конкретные шаги. В частности, в соответствии с Указом главы нашего государства "О мерах по коренному улучшению социальной защиты работников судебной системы" от 2 августа 2012 года определены задачи по внедрению современных информационно-коммуникационных технологий в деятельность судов, что позволит повысить эффективность их работы, полнее реализовать принцип открытости, прозрачности и доступности правосудия для всех. Также принято постановление правительства "О мерах по внедрению в деятельность судов современных информационно-коммуникационных технологий" от 10 декабря 2012 года. Им предусмотрены полное обеспечение работников судов компьютерной и офисной техникой, создание корпоративной сети, объединяющей локальные сети судов, разработка и внедрение систем "Судебная деятельность" и "Судебные документы" по сбору, обработке, систематизации и хранению информации о деятельности судов. Планируется модернизация веб-ресурсов с учетом предоставления возможности обращения в суд в электронной форме.

В этой связи показателем пример Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан, на официальном сайте которого открыта "электронная приемная", позволяющая получать документы, извещать участников судебного разбирательства и отправлять им судебные документы в электронном формате.

Внедряя передовые технологии



Пятый год работает наладчиком в СП ООО "Navruz international Corp." Аббос Сатторов. Выпускник промышленного профессионального колледжа сумел за это время стать одним из лучших специалистов этого предприятия.

СП ООО "Navruz international Corp." наряду с обществом с ограниченной ответственностью "Навруз ПТК", фермерским хозяйством "ТАНО" входит в состав компании "Navruz". Эти ее подразделения занимаются производством безалкогольных напитков, изделий бытовой химии и молочных продуктов. На рынке Узбекистана востребованы питьевая вода "Montella", холодный чай "Айс", сокодержательный напиток "Экзо", газированные "Libella" и "Aqua", молочная продукция "Kamilka", моющие средства и порошки "Crystal", шампуни "Posada" и "Cleo".

Совместное узбекско-американское предприятие "Navruz international Corp." создано в марте 2003 года. Здесь, как и в других подразделениях компании, установлены современные технологические линии, произведенные в Германии и Италии. Благодаря этому СП стало одним из лидеров по темпам развития, наполняя не только внутренний рынок, но и являясь успешным экспортером изделий с маркой "Сделано в Узбекистане".

Хаким Камидов.
На снимке: наладчик Аббос Сатторов.
Фото Камола Тураева.

Ташкентская область.

Международный семинар

Пять видов молочной продукции

Уважение к законам базируется на их знании

Будет новый каучук

Восстановить засоленные земли

→ стр. 2

Документальный фильм в помощь девушкам

Закупили технику на кредит банка



Клуб английского для сверстников

→ стр. 3

Экскурсия для победителей туристического конкурса

Постановка вызывает улыбки зрителей

Нешуточные интриги футбольных команд

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Щедрые дары предприятия

■ На протяжении последних лет ООО "Кызылкум саховати" удерживает лидирующие позиции на региональном рынке переработчиков сельскохозяйственной продукции. Давно налаженные взаимовыгодные деловые связи с российскими фирмами-импортерами обеспечивают стабильный портфель заказов.

Солидную экспортную выручку малое предприятие получает от ежегодной реализации на внешний рынок сотен тонн абрикосового, сливового и яблочного пюре. Консервированная продукция из выращенных в садоводческих фермерских хозяйствах Кызылтепского и Навбахорского районов отборных сладких плодов рекомендована российскими медиками для детского питания. В ООО тщательно подошли к выбору технологии и перерабатывающему оборудованию, отдав предпочтение известной итальянской компании BERTUZZI.

В следующем году здесь начнется производство овощного ассорти из томатов, огурцов и болгарского

перца. Это позволит увеличить экспортную выручку, а также создать новые рабочие места.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Улучшая диагностику

■ Национальный центр реабилитации и протезирования инвалидов при Министерстве труда и социальной защиты населения получил современное оборудование.

Рентгеновские трубки, комплект механических и блокриочных сигнальных щеток для работы компьютерного томографа "MX 6000" предоставило Японское агентство международного сотрудничества (JICA). Ранее в рамках проекта "Улучшение оборудования для Национального центра реабилитации и протезирования инвалидов" по программе безвозмездной помощи правительства Японии завезено оборудование на 5,12 млн долларов. Оно позволит

улучшить диагностику и реабилитацию людей с ограниченными возможностями.

М. Сабирова.

г. Ташкент.

В установленном порядке

■ В рамках исполнения Указа Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах по совершенствованию паспортной системы в Республике Узбекистан" от 5 января 2011 года в Анджанской области гражданам своевременно выдаются биометрические паспорта.

Работа по выдаче гражданам новых паспортов образцово ведется в отделах внутренних дел Анджанского, Алтынкульского, Асакинского, Балыччинского районов, а также в отделении милиции №2 УВД города Анджана. Прием граждан, оформление соответствующих документов и выдача им биометрических паспортов осуществляются в строго установленном порядке.

Специалистами проводится разъяснительная работа среди населения о соблюдении правил пользования паспортом, бережливом к нему отношении. Наложена отправка предприятиям, организациям и образовательным учреждениям уведомлений о времени получения, что предотвращает бесплодное ожидание в очередях.

Ф. Убайдуллаев.
Корр. УзА.
Анджанская область.

Представят только лучшее

■ Сегодня в столичном Узэкспоцентре открывается традиционная 19-я Ташкентская международная туристическая ярмарка ТМТЯ-2013 "Туризм на Шелковом пути", организованная Национальной компанией "Узбектуризм", рекламным агентством "Белый шелковый путь" при официальной поддержке Всемирной туристической организации.

В нашей стране уделяется особое внимание развитию сферы туризма. Богатое историко-культурное наследие, удивительные по красоте архитектурные памятники, многие из которых включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, привлекают все больше гостей из-за рубежа, для содержательного и комфортного отдыха которых созданы все условия. О том, что эта сфера сегодня на подъеме, свидетельствует и возрастающее количество компаний и организаций, занимающихся этим бизнесом. Многие из них, также как и их иностранные коллеги, будут представлены на ярмарке.

Программа - насыщенная. Специалистам и гостям предоставлена возможность не только сформировать деловые связи с партнерами, получить полное представление о нашей стране, ее туристическом потенциале, но и принять участие в научно-практических конференциях, посвященных актуальным вопросам развития туризма, презентациях турфирм.

Регина Мавлютова.



Одним абзацем

В Ташкенте состоялся семинар для представителей негосударственных некоммерческих организаций "Актуальные вопросы повышения социальной значимости проектов, обеспечения эффективности и целевого использования грантовых средств".

С целью бесперебойного обеспечения населения и объектов социальной сферы Джизакской области электроэнергией в осенне-зимний период 2013-2014 годов проводится капитальный ремонт 751 трансформатора, 185 километров линий электропередачи, текущий ремонт электросетей протяженностью 4300 километров, 800 трансформаторов и 100 подстанций. Для бесперебойного обеспечения природным газом в ходе отопительного сезона ремонтируются газопроводы, проверяется исправность газораспределительных агрегатов.

Конкурс "Профессия - моя гордость" состоялся в информационно-ресурсном центре незрячих Кашкадарьинской области. В нем приняли участие сотрудники библиотек, обслуживающие людей с ограниченными возможностями, в частности, незрячих.

Ключевой игрок мирового рынка



■ Совсем немного времени осталось до открытия IX Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарки, которая состоится в Ташкенте. Вновь столица республики станет местом встречи лидеров мировой хлопковой промышленности и государственных организаций, представителей текстильных предприятий и торговых агентов.

В течение двух дней потенциальные покупатели хлопкового волокна смогут познакомиться со стратегией развития хлопковой промышленности нашей страны, накопленным в республике научным и практическим опытом селекции хлопчатника и производства хлопкового волокна, заключить контракты.

Хлопковые форумы, проводимые по инициативе Президента страны Ислама Каримова, стали традиционными и завоевали международное признание. Яркое свидетельство тому - увеличивающееся с каждым годом чис-

ло участников ярмарки. В прошлом году, спустя восемь лет с момента проведения первой ярмарки, она установила абсолютный рекорд по количеству компаний-участниц - около 1000 из 38 стран мира.

По итогам работы VIII Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарки заключены контракты на закупку около 670 тысяч тонн узбекского хлопкового волокна, а также на сумму свыше 600 млн долларов на поставку продукции отечественных текстильных предприятий.

Узбекистан является одним из

ведущих участников мировой хлопковой индустрии и привлекает к себе внимание мирового хлопкового сообщества.

За годы независимости в Узбекистане благодаря вниманию и поддержке главы государства последовательно осуществляются структурные преобразования хлопковой промышленности, что позволяет сегодня говорить о повышении имиджа и конкурентоспособности узбекского хлопкового волокна на мировом рынке.

→ 2

→ 3



Фермерское хозяйство "Юксалиш саховати" в Атыарыкском районе Ферганской области является одним из предприятий с растущим экономическим потенциалом.

Хозяйство получает доход, соответствующий проделанной работе. В этом году здесь также выращен богатый урожай зерна. В эти дни продолжается сбор хлопка,

выращенного на 50 гектарах площадей. В хозяйстве, где содержится 150 голов крупного рогатого скота, в день получают до 600 литров молока. В молочном цехе производят пять видов продукции.

На снимке: работник фермерского хозяйства "Юксалиш саховати" Ахад Узakov. Фото М.Кадырова (УзА).

Год благополучия и процветания

"Лучшая одежда для студентки"

Смотр-конкурс с таким названием проведен в Государственной консерватории Комитетом женщин Узбекистана.

Вниманию зрителей были представлены модели одежды, подготовленные студентками 33 высших учебных заведений Ташкента.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф.Абдурахимова, проректор Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода Д.Рахматуллаева и другие отметили, что проводимая под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабная и последовательная работа по охране семьи, материнства и детства, содействию овладению девушками современными знаниями и профессиями, занятию достойного места в жизни, дальнейшему улучшению условий труда и быта женщин служит важным фактором по-

вышения статуса женщин в семье и обществе.

В процессе последовательного претворения в жизнь Государственной программы "Год благополучия и процветания" проводится широкомасштабная работа, направленная на занятие девушками достойного места в обществе, повышение их ответственности перед семьей, надежное ограждение их сознания от опасного влияния противоречащих нашим национальным интересам чуждых идей.

Главная цель проведения смотр-конкурса "Лучшая одежда для студентки" заключается в популяризации лучших образцов одежды студенток.

- Одежда - зеркало духовности, мышления, уровня воспитанности человека, - говорит студентка Ташкент-

ского института ирригации и мелиорации, руководитель действующего в вузе кружка "Прилежные девушки" Гулбахор Джураева. - При создании одежды для студенток главным критерием служили опрятность, красивый вид и удобство.

При оценке представленных на конкурс коллекций одежды особое внимание уделялось их соответствию нормам нравственности, культуре одежды, менталитету нашего народа, требованиям санитарии и гигиены. Первое место на конкурсе заняла модель студентки Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта Гулрух Азимовой.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э.Баситханова.

Н. Усманова. Корр. УзА.

Пресс-конференция

В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция "Ипотечный кредит: реализуемые меры и перспективные задачи по обеспечению населения жильем". Организатор - Центральный банк Республики Узбекистан.

В нашей стране уделяется особое внимание жилищному строительству. Так, реализуется комплексная программа строительства индивидуального жилья в сельской местности, которая предусматривает обеспечение людей современным комфортабельным жильем по типовым проектам. Также растет объем строительства многоквартирных домов в городах и селах. Финансовую помощь в

Доступное кредитное жилье

покупке собственного жилья населению оказывают коммерческие банки. За прошедшие восемь месяцев они выдали ипотечных кредитов примерно на 777 млрд сумов.

- Сегодня в рамках Государственной программы "Год благополучия и процветания" в республике ведется строительство 105 новых многоквартирных жилых домов для их последующей реализации молодым семьям посредством ипотечного кредитования, - отметил главный экономист Центрального банка Республики Узбекистан Отабек Таджидинов. - Кре-

диты будут предоставляться с трехлетним льготным периодом и по ставке, не превышающей ставку рефинансирования Центрального банка.

За период 2009-2012 годов в 159 сельских районах страны создано 650 сельских жилых массивов, возведено свыше 23,6 тысячи индивидуальных домов общей площадью 3,2 миллиона квадратных метров. В их приобретении помогли банки. Строятся еще десять тысяч домов. На эти цели будут направлены банковские кредиты в размере более 1 трлн 385 млрд сумов. Дурдона Исмаилова.

Ключевой игрок мирового рынка

Хлопкоочистительная промышленность республики сегодня - динамично развивающаяся отрасль экономики, управление которой возложено на Ассоциацию "Узпахтасаноат". В ее структуру входят 13 территориальных акционерных объединений "Пахтасаноат", объединяющих 98 хлопкоочистительных заводов, Научный центр "Пахтасаноат ilmiy markazi", 34 специализированных цеха по подготовке посевных семян хлопчатника и другие вспомогательные подразделения.

Ежегодно хлопкоочистительные предприятия республики осуществляют заготовку более 3,4 млн тонн хлопка-сырца, что дает возможность получать свыше 1 млн тонн хлопкового волокна, 1,7 млн тонн семян хлопчатника.

Одним из важных достижений хлопкоочистительной отрасли за годы независимости стало технико-технологическое обновление производственных мощностей. Начиная с 1993 года во всех реги-

онах страны проводились полная реконструкция и модернизация всех хлопкоочистительных заводов. В ходе реализации государственных и отраслевых программ коренным образом менялись их внешний облик и техническая оснащенность.

Одним из наиболее значимых на текущий момент проектов по преобразованию отрасли являются реконструкция и модернизация хлопкоочистительных заводов, осуществленные с 2007 года в рамках постановления Кабинета Министров "О Программе модернизации и реконструкции предприятий хлопкоочистительной промышленности на 2007-2011 годы" от 3 апреля 2007 года. За прошедшие годы модернизированы и реконструированы 95 хлопкозаводов. В результате улучшились показатели по выходу волокна, качеству хлоп-

ковой продукции, экономии топлива и энергоресурсов.

В рамках проектов модернизации и реконструкции внедрены в производство зарубежные комплексы на хлопкозаводах (Джума,

Каттакуртан, Узбекистан, Чиназ, Андижан-1 и Риштан) по первичной переработке хлопка-сырца. В соответствии с установленными техническими требованиями внедрены комплексы оборудования обеспечивают эффективное взаимодействие всех звеньев технологического процесса начиная от сушки и очистки хлопка и кончая прессованием волокна с его упаковкой.

От сильного государства - к сильному гражданскому обществу

Просвещение на службе закона

Уважение граждан к закону - одно из неперенных условий построения гражданского общества

Развитие государства и общества требует всестороннего улучшения правовых знаний. Это подтверждается и принятием 29 августа 1997 года Олий Мажлисом Национальной программы повышения правовой культуры в обществе. Помимо прочего, она предусматривает и работу с сотрудниками правоохранительных органов, должностными лицами и специалистами, определяет приоритетные направления прогресса научных изысканий и повышения культуры населения в этой сфере.

Правовое просвещение - составная часть воспитательной работы в органах внутренних дел. Оно находится в тесной взаимосвязи с духовно-нравственным и патриотическим воспитанием, решает задачи предупреждения нарушений закона.

Общественно-политическая подготовка помогает проникнуть в сущность идей независимости, реализуемых в стране реформ и осознать важность служебного долга перед народом и государством. В системе МВД она осуществляется в нескольких направлениях. Это правовое воспитание, подготовка и обучение личного состава. Первое осуществляется путем разъяснения и изучения нормативно-правовой базы. Второе включает ведомственные документы, необходимые для исполнения служебных обязанностей. Третье предполагает усвоение положений общего характера, которые позволяют сотруднику как гражданину знать и отстаивать свои свободы и интересы. Также ведется оперативное ознакомление личного состава с новыми документами, изменениями и дополнениями, вносимыми в действующее законодательство.

Особое внимание руководство МВД уделяет уровню профессиональной подготовки и переподготовки сотрудников органов внутренних дел, проведению учебных занятий по вопросам обеспечения защиты прав граждан. Здесь внимание акцентируется на уважении чести и достоинства людей, строгом соблюдении законности, пресечении ее нарушений, изучении ратифицированных республикой международных документов, касающихся прав человека, а также ходе реализуемых реформ.

Для дальнейшего укрепления знаний о международных стандартах, содержащихся в соглашениях и договорах, к которым присоединилась страна, в Академии Министерства внутренних дел в 2009 году открыта кафедра "Теория и практика прав человека". В учебные планы образовательных заведений МВД - Ташкентского высшего военно-технического училища, Высшей технической школы пожарной безопасности, учебных центров по подготовке и переподготовке сержантского состава - включены лекции по освоению международных стандартов и национального законодательства в этой отрасли.

На еженедельных "уроках просвещения" сотрудники органов внутренних дел изучают нормы

действующего законодательства, научную, научно-популярную, учебную и художественную литературу, прессу. Для их проведения приглашаются видные общественные деятели и ученые, преподаватели высших учебных заведений, специалисты различных отраслей науки, культуры и искусства.

Каждые два года управление защиты прав человека и юридического обеспечения разрабатывает программу обучения сотрудников органов внутренних дел в сфере прав человека, утверждаемую министром внутренних дел. Составляется сборник лекций по этой тематике, который затем передается во все подразделения МВД.

Осуществимая поддержка оказывается международными партнерами: Координатором проектов Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в Узбекистане, представительством Программы развития ООН (ПРООН) в Узбекистане, Региональным представителем Международного Комитета Красного Креста (МККК) в Центральной Азии, Комиссией Европейского Союза, при содействии которых с участием экспертов проводятся учебные курсы по изучению норм международных документов.

Для повышения уровня знаний сотрудников созданы библиотеки и "уголки" правовой литературы, где собраны книги на разных языках, учебники, учебно-методические пособия, международные договоры и нормативные акты республики, а также других государств, издания, рассказывающие о международных организациях, сборники статей по итогам конференций, семинаров. Эти библиотеки регулярно пополняются.

Во взаимодействии с государственными ведомствами, институтами гражданского общества и СМИ проводится широкий комплекс информационно-разъяснительных мероприятий о Конституции, идее национальной независимости, правах человека, законодательстве по предпринимательству, борьбе с терроризмом и религиозным экстремизмом. Он включает в себя семинары, конференции, встречи с гражданами, активистами махаллей, публикацию книг, брошюр, научных статей, докладов, плакатов.

Наталья Муртазаева. Заместитель начальника отдела управления защиты прав человека и юридического обеспечения Министерства внутренних дел Республики Узбекистан.

Достижение горняков

Патент на способ подземного выщелачивания урана получили инженеры Навоийского горно-металлургического комбината.

Иновация предусматривает закачку в недра воды с окислителем через систему технологических скважин и последующую подачу в пласт сернокислотного раствора определенной концентрации. Переход на прогрессивную технологию позволяет интенсифицировать извлечение урана и увеличить добычу ценного для атомной энергетики элемента. При этом удается также уменьшить удельный расход серной кислоты.

Польза многим отраслям

Способ получения тиоколовых каучуков разработали специалисты ГУП "Ташкентский научно-исследовательский институт химических технологий".

Эти материалы пользуются особым спросом в авиационной, автомобильной, судостроительной, радиотехнической, электронной и других отраслях промышленности. Для получения таких каучуков в качестве исходных продуктов отечественные ученые предложили использовать тетрасульфид натрия, дихлоргидрид и эпихлоргидрид глицерина. Подана заявка на получение патента.

Процессом управляет компьютер

Автоматизировать технологическую подготовку швейного производства позволит компьютерная программа, созданная коллективом специалистов во главе с Фатимой Нигмановой.

Она поможет разрабатывать технологический процесс изготовления нового изделия, формировать технологическую документацию, рассчитывать технически обоснованные затраты времени на операции и определять трудоемкость изготовления изделий. Программа также способна формировать организационно-технологические схемы потока пошива продукта, выбирать его рациональный такт и количество исполнителей.

Вернуть плодородие

Превратить засоленные плантации в плодородные поля поможет устройство защиты грунта от растворимых минералов, предложенное и патентуемое Леонидом Кунаковым.

Новатор предлагает временно снять культурный слой на засоленных почвах и застелить имеющее небольшой уклон основание под ним полиэтиленовой пленкой, сваренной в цельное полотно. Затем ее следует засыпать песком и уложить в него перфорированные и обмотанные металлической сеткой трубы, а после покрыть все ранее снятой землей.

При поливе такой плантации вода растворит накопившиеся в культурном слое соли и вынесет их с поля через трубы. Полиэтиленовая пленка предотвратит попадание солей в нижние слои грунта. Иновация исключит необходимость проводить ежегодные промывные поливы и резко сократит расход воды на орошение. При этом вытекающую из уложенных труб воду можно будет использовать повторно на расположенных ниже полях. Еще проще этот метод использовать на песчаных незасоленных грунтах - в таком случае достаточно будет только пленки. Это позволит эффективнее использовать земли в пустынных районах и оздоровить там экологическую обстановку.

Просто и выгодно

Устройство для восстановления упругости пружин создали сотрудники Ташкентского института ирригации и мелиорации.

Оно не только восстанавливает эти широко используемые в технике детали, но и обеспечивает улучшение их качественных характеристик. Разработка, отличающаяся простотой конструкции, запатентована.

Вклад в двигателестроение

Заявка на получение патента на смазочную систему двигателя подана столичными учеными.

Разработка специалистов Туринского политехнического университета в городе Ташкенте повысит ресурс моторных масел и обеспечит сохранение свойств присадок. Область применения иновации - автомобиль- и тракторостроение.

Правильность гарантируется

Компьютерную программу для проверки орфографических ошибок в текстах на узбекском языке с использованием кириллицы и латинского алфавита подготовили сотрудники ООО "YURIDA NYSА".

Программный продукт, названный "YURIDA ORFO", отличается широкими возможностями. Программа поможет определить слова с ошибками, представит варианты верного написания и покажет их значения. Предлагает комментарии к словам, "перевод" слов текста с кириллицы на латиницу и частично наоборот по утвержденным правилам узбекского алфавита, а также оказывает другие услуги.

Анатолий Ершов. (По материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

Новости науки и техники

ИКТ в деятельности судов Узбекистана: возможности и перспективы

Участники международного научно-практического семинара ознакомились с результатами реализации совместного проекта Верховного суда Республики Узбекистан и представительства ПРООН в нашей стране "Реформирование гражданского судопроизводства: эффективное судебное администрирование". Так, перед началом семинара они посетили Зангиатинский межрайонный суд по гражданским делам (Ташкентская область), где состоялась презентация первой в нашей стране системы электронного судопроизводства "E-SUD", которая предоставляет большие удобства для населения, адвокатов и работников судебных органов.

Использование системы электронного судопроизводства "E-SUD" позволяет собирать, обрабатывать, систематизировать и хранить информацию о деятельности судов, отправлять и принимать в электронном виде иски, ходатайства и иные документы, отслеживать продвижение по гражданскому делу через информационную систему без необходимости предварительного лично посетить суд, направлять участникам судебного разбирательства различную корреспонденцию, иметь корпоративную электронную почту, использовать все возможности электронного документооборота с применением электронной цифровой подписи. Система также позволяет судьям и сотрудникам судов автоматизировать составление статистических и иных отчетов о деятельности гражданского суда.

Система электронного судопроизводства "E-SUD" привлекает своим удобством и надежностью, - говорит начальник Бюро судебных информационных технологий Верховного суда Республики Корея Ко Бом Сок. - Думаю, что она будет весьма полезна для работников судов, адвокатов и граждан. Исходя из опыта своей страны могу отметить, что у нас ежегодно порядка сорока процентов исковых заявлений поступает именно через систему электронного суда. Я уверен, что в ближайшем будущем ее будут использовать и во всех судах Узбекистана.

По мнению экспертов, главный эффект внедрения системы электронного судопроизводства заключается в обеспечении открытости и доступности правосудия. Реализация этих принципов на практике неразрывно связана с обеспечением права на доступ к судебной информации. Общественная оценка безусловно повышает качество работы судов, ответственность работников судебного-правовой системы, способствует росту авторитета судебной власти.

Разработка и внедрение надежных электронных систем управления судебными процессами служат важной технологической основой для формирования эффективной, современной и подотчетной судебной

системы, - подчеркнул судья Верховного суда штата Массачусетс (США) Роберт Корди. - Это позволяет снизить нагрузку на судей, сотрудников правоохранительных органов и стороны судебного разбирательства. С удовлетворением можно отметить, что в Узбекистане успешно предпринимаются все необходимые меры для внедрения ИКТ в деятельность судебных инстанций.

Между тем, как отмечают эксперты ПРООН, в Узбекистане внедрение электронного судопроизводства в деятельность судов требует пересмотра ряда процессуальных норм действующего законодательства. В связи с этим в рамках международного научно-практического семинара были проанализированы внесенные изменения и дополнения в Хозяйственный процессуальный кодекс Республики Узбекистан, которые предусматривают возможность направления в хозяйственный суд электронных обращений и документов через информационную систему.

Совершенствование правовых условий наряду с расширением использования высоких технологий способствует формированию информационного общества, где обеспечены равные возможности доступа к информации для всех слоев населения, укрепление взаимодействия государственных структур между собой и гражданами. Важную роль в этом процессе призваны сыграть институты гражданского общества и средства массовой информации. Ведь именно степень их взаимодействия является важным показателем доступности, открытости и качества деятельности судов.

Мы рады, что имели возможность ознакомиться с реформами в судебной системе Узбекистана, - сказал председатель Федерального суда Малайзии Тун Арифин бин Закария. - В Узбекистане проводятся широкомасштабные реформы в целях обеспечения верховенства закона и социальной справедливости, усиления защиты прав и законных интересов граждан. Отмена смертной казни, внедрение специализации судов, реформирование института кассации, введение апелляционного порядка пересмотра дел и многое другое в этом направлении заслуживают огромного внимания.

Участники семинара, широко обсудив национальный и международный опыт внедрения ИКТ в деятельность судов, пришли к единому мнению, что проводимые в Узбекистане реформы в области судопроизводства будут не только способствовать повышению эффективности работы судей и работников аппаратов судов, но и, самое главное, на новом уровне обеспечат принцип публичности судебного разбирательства, повысят степень информационной прозрачности, доступности и открытости правосудия.

С. Таджиев.
Спец. корр. УзА.

Реклама

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»
АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»
ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР № 11/13 НА ЗАКУПКУ:

№ Лота	Наименование линии	Количество
№1.	Комплектная линия по производству полимерных суперконцентратов на основе полиэтилена.	1 комплект
№2.	Экструдерная линия по производству полипропиленовых труб с усиленным стекловолокном для горячего водоснабжения и отопления диаметром от 20 до 63 мм	1 комплект

Срок действия тендера - в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Документы можно приобрести по адресу:
 УДП «Шуртанский газохимический комплекс».
 Узбекистан, 180300, Кашкадарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан.
 Телефон (+998 75) 780-87-74. Факсы: (+998 75) 221-09-04, 221-08-46.
 Электронная почта: tender@sgcc.uz
 Web-site: www.sgss.uz www.tenderweek.com

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

Объявляются тендерные торги на закупку комплектующих и оборудования для реконструкции гадрири сернокислотного производства СК-40 в ОАО «Аmmofos-Махам»

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации (нерезиденты Республики Узбекистан), так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнявшие предъявляемые условия для участия в торгах, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии: Агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (+998 71) 238-53-42. Факс (+998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz Интернет-сайт: www.uztender.uz

2. Предмет тендерных торгов: тендер №УТС-13/102 «Поставка комплектующих и оборудования для реконструкции гадрири сернокислотного производства СК-40 в ОАО «Аmmofos-Махам».

3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010 г.):
 - для отечественных поставщиков: DDP площадка ОАО «Аmmofos-Махам», г.Алмалык.
 - для иностранных поставщиков:
 а) DAP ст. Ахангаран (при отправке груза 3- или 5-тонным контейнером);
 б) DAP ст. Чукурсай (при отправке груза 20- или 40-футовым контейнером);
 в) DAP ст. Озодлик (при отправке груза вагоном);
 г) DAP аэропорт «Ташкент» (для авиатранспортировки);
 д) DAP площадка ОАО «Аmmofos-Махам» г.Алмалык (для автотранспортировки).

5. Срок поставки: 4 (четыре) месяца после вступления контракта в силу. Допускается поставка по партиям по согласованию с заказчиком.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов для участия в тендере.

7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

8. Порядок внесения задатка (гарантии тендерного предложения), банковские реквизиты для оплаты за тендерную документацию и внесения задатка отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

9. Последний срок приема тендерных предложений - до 15.00 (время ташкентское) 11 ноября 2013 года.

10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по указанным выше реквизитам.

Реклама

Приглашение к участию в тендерных торгах (ПУТ)

Республика Узбекистан
Программа обогащения пищевой продукции
"Закупка витаминно-минеральной добавки к муке/Премикса для фортификации муки"
№ FFP/ICB/13/02 UZ

Республика Узбекистан осуществляет Программу обогащения пищевой продукции, которая финансируется за счет средств счета аккумуляции, созданного в соответствии с совместным постановлением Министерства финансов, Центрального банка, Министерства здравоохранения «Об утверждении Положения о порядке аккумуляции части средств мукомольных предприятий от реализации фортифицированной муки» и зарегистрированного Министерством юстиции 19 ноября 2005 года за №1522. Рабочим органом является Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3» при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан (ЦБРП «Здоровье-3»).

ЦБРП «Здоровье-3» настоящим приглашает правомочных и имеющих соответствующую квалификацию участников конкурсных торгов представить свои запечатанные конкурсные предложения на поставку следующих товаров:

#	Наименование товаров	Кол-во	Ед-ца измерения
1.	Витаминно-минеральная добавка к муке/Премикс для фортификации муки.	100	Метрические тонны

Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с Положением о проведении тендерных торгов по закупкам сырья, материалов, комплектующих изделий и оборудования, принятого согласно ПКМ № 456 от 21 ноября 2000 года, и открыты для всех участников торгов независимо от форм собственности из правомочных стран и отечественных производителей (поставщиков), в том числе субъектов малого бизнеса.

Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию в ЦБРП «Здоровье-3» и изучить тендерные документы по указанному ниже адресу с 10.00 до 16.00 (время ташкентское) с понедельника по пятницу включительно.

Условия поставки для импортруемых товаров «СIP-Ташкент» (таможенный склад) согласно ИНКОТЕРМС-2010 и для товаров местного производства на условиях поставки до склада покупателя (склад ЦБРП «Здоровье-3», 100074, г. Ташкент, ул. Обишир, 124). Срок поставки - 6-10 недель со дня вступления в силу аккредитива или 6-10 недель со дня оплаты авансового платежа (для местных поставщиков). Максимальный бюджет приобретаемого товара по данному тендеру - 700 тысяч долларов США.

Квалификационные требования включают: технический, финансовый опыт, технические и финансовые возможности и соответствие стандартам, правомочность. Для отечественных производителей действуют предусмотренные законодательством ценовые преференции. Дополнительные детали описаны в документации к тендерным торгам.

Полный комплект документации для торгов на английском языке может быть приобретен всеми заинтересованными участниками торгов по предоставлению заявки по указанному ниже адресу и произведению оплаты невозмещаемого комиссионного сбора в размере 200 долларов США или эквивалентной суммы в узбекских сумах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата должна быть произведена банковским переводом на один из двух расчетных счетов ЦБРП «Здоровье-3»:

В долларах США: счет № 2021084050494771004. Частный открытый акционерный коммерческий банк "Инвест Финанс Банк". Адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18-Б. СВИФТ-код: INFBUZ2X, корреспондентский счет: 30111840610000217501 в OJSC "Promsvyazbank", Moscow, Russia. СВИФТ-код: PRMSRUMM или

в узбекских сумах: счет № 2269600030494771004. Частный открытый акционерный коммерческий банк "Инвест Финанс Банк". Адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18-Б. МФО 01041.

Все банковские расходы по переводу средств покрываются за счет участника торгов. Банковские и сертифицированные чеки не принимаются. Документация для торгов может быть выдана уполномоченному представителю участника торгов по адресу, указанному ниже, по представлению в ЦБРП «Здоровье-3» авторизованной заявки на участие в конкурсных торгах, а также документов, подтверждающих оплату невозмещаемого комиссионного сбора, произведенную на один из указанных выше счетов. Тендерные документы могут быть также направлены участнику торгов через курьера, без дополнительной оплаты участнику торгов, сразу после представления им в адрес ЦБРП «Здоровье-3» письменного запроса с указанием номера тендера № FFP/ICB/13/02 UZ, полного адреса доставки, контактных данных и документа, подтверждающего оплату невозмещаемого комиссионного сбора, произведенную на один из указанных выше счетов. Тендерные документы будут доступны с 8 октября 2013 года.

Конкурсные предложения должны быть представлены в ЦБРП «Здоровье-3» по указанному ниже адресу не позднее 15.00 (время ташкентское) 19 ноября 2013 года. Все конкурсные предложения должны сопровождаться банковской гарантией конкурсного предложения в объеме не менее 2% от суммы конкурсного предложения в валюте предложения. Конкурсные предложения, поступившие после указанного срока, не будут рассмотрены и будут отклонены. Конкурсные предложения будут вскрываться в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают 19 ноября 2013 года непосредственно принять в этом участие в 15.00 (время ташкентское) по адресу: Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Паркентская, 51. Ташкентский институт усовершенствования врачей, малый конференц-зал.

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3» при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан. Г-ну Ш. Атаханову - менеджеру программы. Республика Узбекистан, 100007, г.Ташкент, ул. Паркентская, 51. Телефоны: (+998 71) 268-17-29, 268-25-39, 268-08-19. Факс: (+998 71) 268-17-29, 267-73-47. E-mail: satakanov@jpbiz.uz

Поучительная кинолента

■ Центр молодежи ОДМ "Камолот" Наманганской области расширяет свою деятельность. Кроме различных кружков, секций, здесь решили снимать документальные фильмы.

Молодой коллектив в этом году принял участие в смотре "Прочная семья - основа развития общества" Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества. В результате гранта удостоился проект по созданию документального фильма "Брачный возраст". Творческий коллектив во главе с координатором проекта Гулчехрой Алиязаровой поднял актуальный и животрепещущий социальный вопрос современности - ранние браки и их последствия.

На днях начались съемки фильма, но до этого к обсуждению сценария были приглашены медики, психологи, представители махаллей, которые высказали ряд замечаний и предложений.

В фильме рассказывается о судьбе девушек, которые не по своей воле вышли замуж в раннем возрасте, об их пережитом прошлом, когда они не знали многого в психологии старших, не могли строить взаимоотношения с ними, практично вести домашнее хозяйство. Все это в совокупности приводит к ухудшению здоровья девушек, рождению нездоровых детей.

Первая половина фильма снята в городе Намангане, вторая - в Ташкенте, к съемкам привлечены учащиеся Наманганского колледжа искусств, активисты махаллей города Намангана. По словам директора Центра молодежи Шербек Усманова, документальный фильм будет передан учебным заведениям, школам граждан, подразделениям ОДМ "Камолот".

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.



■ На частном предприятии "Нафис-текс" в городе Навои работой обеспечены восемь выпускников колледжа.

Предприятие, начавшее действовать в Год благополучия и процветания на основе кредита, выделенного Навоийским областным филиалом Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан, оснащено современным оборудованием. По заказам населения, предприятие и организация здесь производят 80 видов швейной продукции.

На снимке: работница Муниса Кулиева.
Фото С.Слюнова (УзА).
Навоийская область.

На пути к знаниям

■ Нуритдин Иминахунов и Джамшид Ахмадалиев на собственном примере убедились в том, что желание сделать что-то полезное для общества в нашей стране обязательно находит поддержку. При содействии общественного движения молодежи "Камолот" ребята открыли клуб английского языка для своих сверстников.

Сдружились Нуритдин и Джамшид благодаря любви к английскому языку и компьютерным технологиям. Вместе решили создать сайт www.englishlife.uz, который помог бы другим юношам и девушкам освоить иностранный язык. Проект ребята представили в прошлом году на Республиканском конкурсе одаренной молодежи "Кепажак овози" по направлению "Информационные технологии, рационализаторские предложения и технические разработки". Однако до финала не дошли.

- Не оказавшись в списке победителей, не огорчились. Приобретенный опыт навсегда останется с нами, - говорит Нуритдин. - И послужит стимулом для новых достижений.

Реализовать идею друзьям помогло ОДМ "Камолот", при медиа-центре которого открылся клуб английского языка "Conversation club". Здесь у юношей появилась возможность не только усовершенствовать свой сайт, но и на практике попробовать себя в роли молодых преподавателей.

- Толчком для открытия клуба на волонтерской основе послужило постановление главы государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков" от 10 декабря 2012 года, - рассказывает координатор медиа-центра "Интернет-групп" ОДМ "Камолот" Зумратхон Шукурва. - Его двери открыты для любого желающего. Занятия проходят раз в неделю в интерактивной форме. Главный упор делается на разговорную речь.

- Это для нас большая ответственность, - делится Нуритдин. - Планы занятий мы предварительно обговариваем с преподавателями Узбекского государственного университета мировых языков. Они наставляют нас, помогают их грамотно выстроить. В первой половине урока мы обычно проводим дебаты, дискуссии и беседы. Смотрим с ребятами фильмы, устраиваем презентацию. А уже затем изучаем новые слова, закрепляем то, что усвоили в начале.

- Когда только пришла в клуб, с трудом могла связать два предложения, - говорит его участница Яна Пилипчук. - А сейчас белуго говорю и даже пробую писать стихи.

Оксана Малосабирова.

Гармонично развитое поколение

